



浙大教育博士创办



小记者

责编:徐徐 卢华君 美编:许明

寓教于游,收获成长

近日,邱隘镇中心小学组织各年级的孩子们展开了一场别开生面的“研学”活动。不同于普通的游玩,此次活动从“寓教于游”的新角度出发,孩子们不仅感受到旅游的乐趣、春光的美好,同时,也学到知识、收获成长。

一二年级的孩子随着老师探索了天宫庄园的植物世界,在老师的讲解下,小朋友了解到这些植物的趣闻以及生长知识,他们不仅拥抱了春天,也上了一节生动的自然课。同时,还亲眼目睹酿酒的过程,这个过程很神奇、很巧妙,令孩子们大开眼界。中医文化博大精深,它是历史的瑰宝,是重要

的文化遗产。在此次活动中,三四年级的孩子们来到了易中禾仙草园,这里有多多种多样的中药材,令孩子们大开眼界。同学们在专业人员的指导下,亲手种铁皮石斛,再学习药材分类、称重,与中药材来一次零距离接触,孩子们再次感受到了中医药的神奇。我们平时熟悉的地铁到底是如何建造?怎么运营的?五六年级的同学们走进宁波轨道交通天童庄车段,对这些问题一探究竟。

不同年龄段的孩子,在此次活动中去往不同的目的地,相信这是他们成长路上愉快而难忘的经历。(通讯员 庄旦丹、李泓娇 记者 徐徐)



在植物园内,孩子们看到了很多稀有的植物。

一次做盲人的体验

学习了课文《触摸春天》,老师要求我们每人带一个眼罩到学校,体验一下盲人处处不方便的感觉。

老师让我们两人一组,一人体验时,另外一位做向导,我的伙伴是邵柯雨。我戴上眼罩,眼前一片漆黑,一下子感到周围的世界离我好像很远。邵柯雨牵着我的手慢慢往前走,我紧紧抓住了“邵向导”的手。眼睛看不见,我只能集中注意力,努力用耳朵去听声音。听,好像某个男生走过,不小心踩到了“邵向导”的脚,邵向导抽开我的手,追过去打那个男生,一边追一边嚷:“你给我站住!向我道歉!”没有了向导,我乱舞着双手,说:“哎,邵柯雨,你别跑哇!”

邵柯雨带我走向象棋阵。象棋阵就在我们教室门外的空地上,平常下课,我从教室跑过去,几秒钟就到了,可是今天,我跟着向导摸索摸索地移过去,花了好久好久。到象棋阵的时候,我走得格外小心,我都是伸出一只脚,试探着往前探路,我怕被大理石棋子绊倒。虽然有向导在旁边引导,可是心一直悬着。

十分钟的体验结束了,该换邵柯雨当“盲人”了。我摘下了眼罩,眼前一片光明。现在,我才真切体会到,盲人的生活多不方便呀,盲人对光明是多么渴望啊!他们看不见黑板上的字,看不见美丽的图画,无法自由自在地和同学追逐玩闹……拥有明亮双眼的人是多么幸运、幸福啊!

我一定要好好珍惜眼前的光明。

宁波国家高新区实验学校405班 孙佳宁
小记者证号:192382 指导老师:罗树庚

外婆,我想对您说

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像个宝。”我想说,我也是我外婆的一块宝,在外婆的细心呵护下,我幸福快乐地成长。

记得小时候,我总爱在外婆家的院子里捣乱,不是把鸡窝拆了,就是把外公的菜地踩得一片狼藉。一年夏天,我在田野里玩,8月的中午,骄阳似火,我感到浑身无力,似乎是中了暑,我不停地大哭,外婆抱起我就往家里跑。回家后,外婆用家乡的土方方法给我“刮痧”,用嘴巴吮吸着我的脖子,那时候的我总会哇哇大哭,而外婆的嘴巴沾满了我脖子上的污垢,外婆却丝毫没有嫌脏,这时我脖子上出现了红色的印子,身体也顿时觉得舒服了许多。

从小到大,我经历了无数次的小病小痛,外婆总是悉心地照顾我,事后,每当爸爸妈妈问起,她总说没啥大碍,但这背后,却是外婆怀着紧张焦急的心情,寸步不离的日夜呵护。

在我成长的其他事情上,外婆也总是在背后默默地为我付出,在我生日的时候,陪我吹蜡烛的是爸爸妈妈,可布置场地默默在旁祝福的是外婆;家庭聚会的时候,在饭桌上侃侃而谈,陪我聊天的是爸爸妈妈,可做一大桌子菜的是外婆;当我参加重要活动的时候,陪我同行的是爸爸妈妈,但为我梳妆打扮的却是外婆。

外婆就是这样在我成长路上为我默默付出,外婆,我想对您说,您辛苦了,您头上的白发是我成长的印记,您为我做的每一顿饭里渗透着您满满的爱。谢谢您,外婆!

宁波市鄞州区华泰小学405班 陈嘉怡
小记者证号:190768 指导老师:曹睿

我的外公

我的外公中等身材,一头乌黑的头发早已被岁月涂上了白色的染料。他是一个非常勤劳的老爷爷,经常从老家奉化给我们送来新鲜的蔬菜,他就是我们家的幸福源泉。

每次来宁波给我们送菜,外公五点多就起床带上锄头、筐子,骑上电瓶车赶到地里去,在田里挥汗如雨一直忙到九点才到家。车上装满了绿油油的青菜,新鲜的白菜萝卜。和外婆一起精挑细选,把上好的菜装到麻袋里,用粗布条扎好口子。随后,外公拎着几麻袋蔬菜坐车来宁波。

到了宁波,拎着那些沉重的“劳动成果”,外公气喘吁吁爬上七楼,把菜给妈妈。妈妈常说“爸,您以后别再送蔬菜来了,我们有空了自己会开车下去拿。您别太累了。”外公却一点儿也不听妈妈说的话。“那么多菜,我们俩也吃不完,等你们来拿,有些菜都不能吃了。给你们送菜,这事我包了。”吃完饭外公马上就回家了。妈妈还让他多休息一会,他总是说:“田里还有活要干呢,先走啦!”

最近,外公感冒了。老年人感冒真是太可怕了,外公在床上躺了三天,都没起来,接到宁波后挂了好几天点滴才慢慢好起来的。

外公,我想对您说:请您不要再那么辛苦,那么劳累了,也不要亲自给我们送菜了。我们有空就会过来看望您,顺便带蔬菜。

宁波市镇明中心小学云石校区402班 武怡林
小记者证号:190333 指导老师:陈苑

包饺子

周末,妈妈说:“今天晚上我们吃饺子。现在,大家一起动手包饺子吧。”我高兴得拍手赞同。

首先是和面。在大碗里放上面粉,加一点水,用手和一和,一直重复这个动作,直到面团软硬适中。和出来的面一开始非常粘手,慢慢的、慢慢的,面团不粘手了,这就说明面团和好了,在大碗上盖上保鲜膜,等着做饺子皮。

然后是做饺子馅。奶奶帮我弄好了肉末、玉米和西葫芦丝,只等着我来搅拌了。我用筷子一点一点地、小心翼翼地搅拌着,总算把馅搅拌均匀了。

接着就是擀皮了。把刚才准备好的面团切一块下来,搓成长条,用刀切成小块,还得在案板上洒上面粉,两面沾一沾,这样就不会粘到擀面杖上了。用擀面杖把它擀成圆片就可以了,千万别太薄!

最后是包馅儿。我先试了试妈妈的“饺子神器”,把馅放皮上,用神器一捏就可以了,可是包出来的饺子全都从神器中间漏了下来,原来是我放的馅太少了。看来,我还是用手包吧!我可不想包寻常的饺子,于是我又捏又折,包出来一个三角形的饺子,我还包了一个春卷形状的饺子,就这样,不知不觉中也包了许多各种形状的饺子。

妈妈帮我煮好了饺子,碗里的饺子奇形怪状,有的还破了皮。我忍不住尝了一口,哇!太美味了,自己做的饺子就是好吃。

宁波国家高新区实验学校302班 郑宋雨琦
小记者证号:196502 指导老师:聂青青

踏青研学两相宜

近日,鄞州区金家漕小学举行了一年一度的春游活动,本次春游与以往不同的是加入有趣的研学活动。

为了更适合学生的年龄段特点,本次春游分成两个队伍,1-3年级去的是横溪酒埕岩,4-6年级的目的地则是奉化滕头。在酒埕岩,低段的同学们在草地上开展各种团队协作活动,摸石过河、两人三足、同心击鼓……加油声、呐喊声此起彼伏。下午,同学们进行了宁波传统美食——青团的制作,还参观了非物质文化遗产——朱金漆博物馆,一件件精美的木雕工艺品令大家赞不绝口。而在世界十佳和谐乡村——滕头村里,同学们随着导游的脚步感受了滕头的变化与发展,不少同学曾在几年前来过,可再次来到滕头又有了新的变化。大家乘坐“和谐号”小火车前行,游览乡村风光;漫步凝香居、石窗馆感受古代建筑艺术之美;齐聚音乐广场观看打年糕,并用刚打的年糕亲手制作花式年糕……处处洋溢着同学们欢乐的笑声。

鄞州区金家漕小学致力于通过丰富多彩的社会实践、研学活动,让学生亲身体验、切身感受学习的乐趣,打造更丰富、更广阔的学习天地。

宁波市鄞州区金家漕小学602班 陆亚雯
小记者证号:191969 指导教师:夏晴静

观《小鞋子》有感

这部电影的主人公是阿里。阿里家里很穷,每个人只有一双鞋。一天,阿里拿着妹妹唯一的一双鞋去修。不幸的事情发生了!收废品的人把妹妹的鞋子当垃圾收走了。

妹妹没有鞋子,她上学只能穿阿里的鞋,中午跑回家给阿里送鞋。然后阿里再飞快地跑去学校上课。妹妹穿着不适合的鞋子在学校上课,而阿里也因为要等妹妹把鞋子还给他才能去学校而老迟到。

这时,学校贴了一张比赛通知,获得季军的奖品是一星期旅游加一双新球鞋。阿里正需要一双新球鞋还给妹妹。比赛那天,阿里想着一定要赢得季军还妹妹一双新球鞋。他跑啊跑啊,居然第一个跑到了终点!当他知道他不是季军的时候,心里特别失落。爸爸知道阿里跑了第一,开心极了!他决定用自己省吃俭用省下来的钱给他们兄妹各买一双新鞋。

看完这部电影,我觉得我好幸福!我的鞋子是他们的N倍,书桌、椅子、电视机……都比他们的好。我们应该珍惜现在的生活,好好学习,不浪费父母辛苦赚来的钱。让我们一起加油吧!

宁波国家高新区信懋小学303班 李梓萱
小记者证号:191800 指导老师:顾可雅

有趣的美食节

语文课马上要上一堂“中国美食”的课,朱老师要求我们下堂课带上一道家常菜,并做一张美食卡,我们要办一个班级美食节。

今天,我带着五香牛肉去学校。语文课开始了,我们纷纷拿出美食,然后8人一组拼成一个大桌。我们都给自己组起了组名,有开心组、美味组,还有吃货组,而我们一组叫发呆组,因为我们一直想不出组名。起好组名,我们拿出美食卡,各自分享自己带来的美食。

终于到了开吃的时候了,我穿梭在各个小组,品尝各种美食,有香喷喷的麦饼,甜滋滋的面包,还有圆溜溜的鹌鹑蛋……最受欢迎的是杨臻的冰糖葫芦,等我去吃的时候,已经被同学们一扫而光了!

今天的语文课,同学们都上得很开心!我们不仅吃到了美食,还学到了知识。

宁波市鄞州区董山小学208班 许一帆
小记者证号:196115 指导老师:朱秋娜